
ATA DA 291º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 13 de setembro de 2021. Das 14:00 às 16:00h.

LOCAL: Ambiente Virtual através da ferramenta Google Meet links: Primeira hora de reunião : 
https://meet.google.com/uts-ccgg-rvy e  Segunda  hora  de  reunião: 
https://meet.google.com/dmk-odwu-ajq

PRESENTES: João Rafael Pereira (Imaflora), Marcelo F. Ferezini (COOPIHORT), Natália Gebrim 
Doria (SEMA), Ademir de Lucas (TERRA MATER), Pedro Ildeberto Polizel (Copimays), Angelo 
Cesar Bosqueiro (CATI/CDRS), Vanderlei Sanches (Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras 
da Agricultura Familiar), Pedro Eugenio Adamo (CEAGESP), Julio Pupim - OCS agroecológica, 
Aline Gallo (Camara municipal), Nancy Ferruzzi Thame - convidada (Secretaria de Agricultura 
de Piracicaba)

· Abertura
· Leitura e aprovação ata reunião anterior
.  Alteração Lei COMDER - andamento
·  Demais assuntos - palavra aberta
·  Encerramento

1. Abertura: O senhor Marcelo F. Ferezini abriu a reunião agradecendo a presença de todos e 

pediu a Natalia para conduzir a reunião. 2. Aprovação da Ata da Reunião 12/07/2021: Natalia 

questionou sobre possíveis alterações na ata da 290ª Reunião e não havendo alterações a ata 

foi aprovada.  3. Alteração Lei COMDER:  O Presidente Marcelo colocou que seu voto nesse 

momento é pela não inclusão dos demais conselhos no Comder. O Sr. Pedro Adamo, colocou 

que seria interessante iniciar uma negociação com os demais conselhos para que exista uma 

reciprocidade  que  representações,  ou  seja,  que  o  Comder  também  tenha  cadeira  nos 

Condema e no Comsea. Após deliberação dos demais membros, chegou-se a conclusão que o 

presidente  fará  um  oficio  solicitando  a  inclusão  da  uma  cadeira  ao  Comder  aos  demais  

conselhos, a fim de iniciar uma negociação. 4. Inclusão de Pauta: Natalia solicitou a inclusão da 

pauta sobre o Plano de trabalho da atual  gestão do COMDER. A Secretária da Agricultura  

Nancy Ferruzzi Thame fez uma explanação da importância do assunto e os temas relacionados 

como Gestão de resíduos na área rural, Loteamentos clandestinos, Saneamento rural, Turismo 

rural, compras públicas. João Rafael Pereira ressaltou o problema da gestão de resíduos na 
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área rural.  Pedro Eugenio Adamo também mencionou a importância cada vez maior que o 

Comder tem nas decisões e sugestões de melhorias na área rural do município. Nancy também 

sugeriu uma conversa com Adriana Nolasco, especialista no tema de gestão de resíduos. Julio  

Pupim comentou sobre a importância das sobras de galhos das podas e seu destino que pode  

se  tornar  um  insumo  para  os  agricultores  do  município,  além  da  ideia  de  um  plano  de 

compostagem  com  sobras  de  varejões  municipais.  Natalia  sugeriu  o  convite  a  Professora 

Adriana Nolasco para participar de uma próxima reunião do Comder, que foi prontamente 

aprovado por todos. Foi solicitado a todos uma sugestão de pauta para a próxima reunião e  

Ademir  de  Lucca  sugeriu  o  tema  das  compras  publicas,  as  regras  e  mecanismos  de  

funcionamento de outras politicas publicas como o acesso a DAP. Natalia explicou sobre o 

acesso de compras publicas do município e que terá um evento sobre o assunto. Vanderlei 

lembrou que seria interessante iniciar um trabalho para o aumento do limite individual da 

DAP.  Ademir  também  sugeriu  uma  apresentação  sobre  as  politicas  publicas  na  próxima 

reunião. 5 - Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, Natalia agradeceu a presença de 

todos,  o  presidente  Marcelo  Ferezini  deu  por  encerrada  a  reunião  e  eu,  Angelo  Cesar  

Bosqueiro (secretário), escrevo a presente Ata.

Gravação do Chat da reunião:

Você
14:24
Boa tarde a todos, peço que coloquem o nome completo, entidade que representam, e PRESENTE
Pedro Polizel
14:24
pedro Polizel
João Rafael Pereira
14:24
João Rafael Pereira - Imaflora - PRESENTE
Pedro Polizel
14:24
Copimays
Ademir de Lucas
14:25
Ademir de Lucas Terra Mater
Pedro Polizel
14:27
Pedro Ildebeberto Polizel Copimays
Vanderlei Sanches
14:38
Vanderlei Sanches Baesteiro representando o sindicato das trabalhadoras e trabalhadores da agricultura 
familiar
Nancy Ferruzzi Thame
14:39
É preciso verificar
Nancy Ferruzzi Thame



14:40
Se quisermos esta negociação, precisa ser antes da decisão
antes da elaboração da lei
é uma boa negociação
Nancy Ferruzzi Thame
14:41
Marcelo vc tem o voto, vc concorda com a negociação ou esgota o assunto?
Ademir de Lucas
14:42
Vamos negociar
Pedro Polizel
14:42
Eu concordo com a negociaçao
Ademir de Lucas
14:43
sim
Julio Pupim
14:44
Julio Pupim - OCS agroecologica, Presente
Pedro Eugenio Adamo
14:44
Pedro Eugênio Adamo - CEAGESP Positivo e Operante!
Nancy Ferruzzi Thame
14:45
Nancy Thame - SEMA - não sou membro
Natália Gebrim Doria
14:58
Adriana Nolasco
Ademir de Lucas
14:58
Adriana Nolasco
Nancy Ferruzzi Thame
14:58
Adriana Nolasco
Nancy Ferruzzi Thame
15:03
Pessoal, agradeço. Tenho uma reunião às 15h. Estamos à disposição. Natália está como representante da 
SEMA.
Ademir de Lucas
15:04
apoiado
Pedro Polizel
15:05
apoio
Aline Gallo
15:10
Aline Gallo - Câmara Municipal presente 


